
Gametler mayoz bölünme ile oluşturulur. (2n)

Her gamet ana canlının yarısı kadar kromozom taşır. (n)

Gamet çeşidi 2n formülü ile hesaplanır. (n: heterozigot sayısı)

Aa BB dd Ee
Kaç farklı gamet olduğunu bulunuz. ( Genler bağımsızdır.)

Dd Ee FF gg Kk

Kaç farklı gamet olduğunu bulunuz. ( Genler bağımsızdır.)







Aa BB dd Ee

Kaç farklı gamet olduğunu bulunuz. ( A ve B geni bağlıdır.)

Dd Ee FF gg Kk

Kaç farklı gamet olduğunu bulunuz. ( DEF geni bağlıdır.)

AaBb genotipli bireyde A ve B genleri aynı kromozom üzerinde bulunmaktadır.

Bu bireyde krossing ove gerçekleşme yüzdesi %32 olduğuna göre, ab gametinin 

oluşma olasılığını bulalım:

Xx Yy ZZ NN Tt Ff genotipli bireyin;

a) Kaç farklı gamet oluşturur?

b) Fenotip çeşitini bulun.

c) Genotio çeşiti sayısını bulun.

d) X, Y, Z genleri bağlı ise fenotip sayısı ne olur?

e) x, Y, Z, N, t, f genlerinin gelme ihtimali nedir








